慰问贫困户 关怀暖人心



志愿者慰问舞阳县文峰乡东梁村的贫困户宋松枝。

□文/图 本报记者 朱 红 见习记者 党梦琦

1月14日,漯河晚报"暖冬行动"小组与漯河公益志愿者团队、舞阳县青年志愿者协会的志愿者一起,为舞阳县14户贫困户送去食用油、大米、面粉等物资,并送上新年祝福和问候。

今年16岁的赵湘博家住舞阳县保和乡大张村。4年前,赵湘博被检查出患有尿毒症,每周要去郑州透析三次。为了治病,花费了五六十万元,家中负债累累。

看到志愿者到来,赵湘博的姥姥张梅然特别激动。"现在政策好了,家里的房子都是政府帮忙盖的,现在还有你们这些好心人挂念着,实在不知道说什么好。"张梅然说。

在舞阳县舞泉镇东街,45

对的贫困户宋松枝。 岁的臧军辉原本有一个幸福的家庭,但这一切在他20多岁患上强直性脊柱炎后戛然而止。家中没有了劳动力,还有一个上学的女儿,一家人艰难度日。"媳妇在我生病后离开了

家,这20多年,我只能躺在床

上,生活不能自理,什么都得 靠70多岁的老娘照顾。"臧军

"姑娘上大学了,以后日子会越来越好的。""要保持乐观,相信在大家的帮扶下,一定能渡过难关。"志愿者纷纷安慰道。

志愿者一行来到舞阳县姜 店乡杨天池村朱硕家时,他正 陪着奶奶刘付花在家门口洗衣 服。刘付花今年67岁,2011年 儿子因意外不幸去世,后来儿 媳改嫁,留下年幼的孙子朱硕 和她一起生活。刘付花告诉记 者,孙子身体不好,8岁时患 上了哮喘病,每天都要吃药。 她患有腰椎间盘突出,不能干 重活,全靠老伴一人打零工。 "好在俺孙子比较懂事,也不调 皮捣蛋。"刘付花笑着说。

舞阳县文峰乡苗庄村的苗 小丽今年29岁,11年前因车祸 左腿截肢,右腿至今打着钢 板。志愿者们离开时,苗小丽 的婶婶拿着橘子,非要让志愿 者带走吃。

舞阳县保和乡大路李村的 张玉粉 78岁,丈夫早些年去 世,9年前儿子去世后,儿媳 也离开了家。她独自一人带着 14岁的孙女和 10岁的孙子生 活。看到志愿者带着物资来看 望,她哭着说:"谢谢,谢谢你 们挂念着俺娘仨。"

"今天跟爸爸参加公益,我 受到了很多教育。有的哥哥姐 姐虽然家里困难,但他们学习 认真刻苦,我要多向他们学 习。"13岁的志愿者徐瑜阳说。

"能够为贫困户送去这些物资,帮他们减轻一些生活压力,冷点、累点也值得,希望我们的绵薄之力能让他们温暖过冬。"志愿者胡中杰说。



电动车失控 辅警急救助

□本报记者 杨 旭

1月10日,在临颍县新城路与三环路交叉口,临颍县交警大队107中队的辅警发现一



辆电动三轮车失控,在路中间 转圈,车门处还卡着一名摔倒 的老太太。

发现情况危急,辅警立即 上前救助,韩旭、刘晓辉暂 时控制住电动车,李晟宇趁 势将老太太救下。紧接着, 辅警与几位热心市民合力控 制住电动三轮车,拔掉钥匙 后推至路边。

询问得知,老太太驾驶电

动车三轮车行至路口时,电动车出现故障。老太太下车查看,不料电动车突然转起了圈,老太太来不及躲闪,被拖拽倒地,卡在了车门处。

随后,辅警帮老太太联系到了家属。"老人今年69岁,要不是警察救助,不知道会出什么事呢。"老太太家属说。

记者采访得知,老太太轻 微擦伤,次日身体已无大碍。

歌声变噪音 邻居难入睡

□本报记者 张晓甫

"这几天晚上10点多,楼上有人练美声,吵得让人睡不着觉。"1月14日上午,家住市区双汇路烟厂花园的赵女士向记者反映。

赵女士在我市一家单位上 班,近期事多经常加班到晚上 七八点。 "晚上回到家刚吃完饭,楼上就有人开始练美声。"赵女士告诉记者,一般是晚上10点开始,持续一个多小时,声音一会大一会小,连续几天都是这样,让身心疲惫的她难以入睡。

"家里还有一位年纪大的老人,每天晚上也因为这事睡不着觉。"赵女士说。

随后,记者联系了小区物

业管理人员。"噪音扰民肯定不对,我们将尽快核实,并进行规劝,还居民一个安静的休息环境。"小区物业管理人员说。





社区寒假课堂孩子学唱豫剧



何艳敏教孩子们唱戏。

□文⁄图 本报记者 杨 光

孩子放寒假,社区变得热闹起来。1月13日,召陵区天桥街道漓江路社区的寒假课堂正式开课。志愿者老师带领孩子们带妆上阵,和豫剧来了一次亲密接触。

化戏妆

当天中午1点多,漓 江路社居委二楼活动室热 闹起来,20多名孩子围着 志愿者老师孔淑莹、何艳 敏在化妆,大家叽叽喳喳 闹个不停,充满了欢乐。

69岁的孔淑莹是市豫剧团退休演员。来社区做志愿者,她做了充足准备,带来了专用化妆品。"这种妆只是比较简易的画法,戏曲演员化妆非常讲究,我们登台前,都是自己化妆,还要勒头、军人化一次妆至少需要,戏

曲妆容有男女角色,还有 各种不同的旦角。孩子们 是第一次化戏妆,通过这 次体验,能够加深他们对 戏曲的认识。传统文化需 要有人继承,戏曲更要从 娃娃抓起。

学豫剧

化好妆,穿戴上服饰,何艳敏给孩子们发放《花木兰》戏词。何艳敏是 召陵区实验小学戏曲社团的老师,她利用假期,经 常到社区教戏。

"刘大哥讲话理太偏, 谁说女子享清闲……咱们 学的这段是花木兰在和刘 大哥讲理,唱的时候应该 注意情绪。"何艳敏一边示 范,一边逐句纠正吐字、 拖腔换气等问题。

"这是我第一次唱戏, 感觉很有意思,如果有机 会,还想跟着老师学。"小 学生陈奕雯说,戏曲课非 常棒,学到了很多知识。



1月14日,郾城区龙塔街道祁山路社区开展未成年 人科普活动,让孩子们感受科学奥秘。

本报记者 潘丽亚 摄

老街街道

加强假期安全教育

本报讯(记者 徐翠 品)为了提高家长对孩子安全教育的能力,降低安全事故对孩子的伤害,1月14日,源汇区老街街道针对家长开展假期安全教育培训。

社区工作人员围绕防火 灾、防触电、防交通事故

等,通过生活中的真实案例,生动形象地向家长们讲述了如何避免这类安全问题,在遇到危险时如何自我保护等。

活动中,家长们围绕 "防风险、除隐患、遏事 故"主题,共同分享了不少 安全小妙招。